

彰化縣福興鄉民代表會出國考察報告

考察人員姓名	黃厚綿
考察地點	泰國曼谷地區
考察日期	自 113 年 7 月 11 日起至 113 年 7 月 15 日止計 5 天
報告日期	113 年 7 月 19 日
一、目的	本席依相關規定擇定前往曼谷地區，考察地方市政建設及發展觀光事宜等，希望對於本鄉文化資產設施能有借鏡之處。也希望從參訪中擷取對於文化資產設施管理維護之優點，作為本鄉施政之參考。
二、行程	7/11 桃園-曼谷→曼谷市區觀光。7/12 曼谷→航站百貨購物→宗教巡禮(大皇宮+玉佛寺+臥佛寺)。7/13 曼谷→鄭王廟及泰服體驗行程→美功鐵道市場→丹能沙多水上市場。→7/14 曼谷→中央購物廣場購物→恰圖恰市集→唐人街→河濱夜市。7/15 曼谷-桃園
三、心得	<p>「厚綿」代表 7 月中旬代表考察泰國曼谷地方市政建設及發展觀光事宜，造訪考察丹能莎朵水上市場，內心有一個啟發。</p> <p>東螺溪於民國 67 年期截彎取直，所以兩岸有很多國有土地，其中多筆面積達四甲以上。東螺溪支流麥厝圳環繞其側，引東螺溪注入國有土地並設計河流溝渠，溝渠兩側仿照丹能莎朵水上市場的場景，從東螺溪流入國有土地後經過麥厝圳再經廈粘接頂粘。枯水期只有 2 個月，正好可以利用這段時間整理河岸。</p> <p>這是一個不可多得的景點，既可以發展地方觀光，也能夠促進農業，讓世界看見福興。如果未來我們計劃：</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 打造水上市場：國有土地內兩岸建立一個仿丹能莎



朵的水上市場，設置各種攤位，售賣當地農產品、手工藝品及特色美食，吸引遊客前來體驗獨特的水上購物樂趣。

2. 設計東螺溪景觀河

道：沿河道兩岸設置美麗的步道和景觀設施，供遊客散步、拍照和休閒娛樂。同時，植樹綠化，



美化河岸環境，營造一個優雅宜人的自然景觀。

3. 舉辦季節性活動：利用枯水期舉辦各種季節性活動，如

河岸市集、文化節慶、音樂會等，豐富當地居民和遊客的文化生活，吸引更多人前來參與。

4. 推廣農業觀光：在周邊農地開發農業觀光項目，如果園採摘、農業體驗、田園風光遊覽等，讓遊客了解當地農業文化，促進農產品銷售，帶動農業發展。

5. 教育與環保：設立環境教育中心，推廣環保意識，組織河岸保護活動，讓居民和遊客共同參與維護這片美麗的自然環境。

我們相信，通過這些努力，福興鄉將成為一個結合自然景觀與文化特色的旅遊勝地，不僅提升地方知名度，還能帶動經濟發展，讓更多人了解和喜愛這片土地。

讓我們共同期待福興鄉能成為一個讓人流連忘返的旅遊勝地。

福興鄉的「粘厝莊」是台灣唯一的「女真族」聚落。女真族有著獨特的歷史和文化，雖然年代久遠，但是歷史的記載卻是不爭的事實。

女真族曾建立金朝（西元 1115 年 1 月 28 日—1234 年 2 月 9 日），擁有 120 年的金朝歷史。

「厚綿」7 月中旬

代表考察泰國曼谷地方市政建設及發展觀光事宜，造訪考察泰國大皇宮、鄭王廟等，內心有一個啟發：如果在福興鄉找一塊土地建立一座皇宮，這對福興鄉地方觀光應該有莫大的幫助。

這座皇宮將不僅是福興鄉的地標，也將是文化傳承的重要基地。通過建立這座皇宮，我們可以展示女真族的歷史和文化，吸引更多遊客前

來參觀，進一步促進地方經濟發展。

請歷史學家、建築師和旅遊業專家共同規劃，以確保這座皇宮不僅符合歷史事實，還能成為吸引遊客的亮點。相信這一計畫，不僅能提升福興鄉的知名度，還能為福興居民帶來實際的經濟利益。

期待通過大家的共同努力，這一計畫有一天如果能夠實現，將為福興鄉帶來光明與璀璨。福興鄉將成為一



	個融合歷史文化和現代發展的典範，讓更多人認識和了解這片土地的珍貴歷史和美好未來。
四、建議	透過曼谷考察，我建議福興鄉應強化文化資產的保存與推廣。可以參考曼谷的大皇宮、玉佛寺等地，打造具有地方特色的文化景點。同時，設置如美功鐵道市場和丹能沙多水上市場般的特色市集，吸引遊客並促進地方經濟。此外，舉辦多樣化的文化活動，如泰服體驗，提升居民與遊客的互動，增強福興鄉的文化魅力與吸引力。
考察人員簽名	彭厚綱